

Temeljem članka 20. stavak 2. Zakona o tehničkoj kulturi ("Narodne novine" broj 76/93., 11/94. i 38/09.) i članka 30. točka 6. Statuta Osječko-baranjske županije ("Županijski glasnik" broj 2/95., 2/97., 3/99., 3/01., 8/01., 9/03., 13/05., 2/06., 5/09., 16/09. i 2/13.), Skupština Osječko-baranjske županije donijela je na 25. sjednici 13. prosinca 2016. godine

PROGRAM

javnih potreba u tehničkoj kulturi na području Osječko-baranjske županije za 2017. godinu

Javne potrebe u tehničkoj kulturi određene su Zakonom o tehničkoj kulturi ("Narodne novine" broj 76/93., 11/94. i 38/09.) i odlukama Skupštine Osječko-baranjske županije. Program javnih potreba u tehničkoj kulturi zasniva se na koordinaciji aktivnosti od zajedničkog interesa za županiju. Njime se usklađuju interesi i poduzimaju aktivnosti radi ravnomjernog razvitka tehničke kulture po općinama i gradovima na području županije te utvrđuju odnosi u financiranju zajedničkih aktivnosti na području županije.

Realizaciju programa javnih potreba u tehničkoj kulturi provodi Zajednica tehničke kulture Osječko-baranjske županije koja okuplja udruge tehničke kulture u našoj Županiji. U svom radu koordinira pojedine aktivnosti među udrugama i poduzima različite aktivnosti na širenju tehničke kulture među građanima, a posebna pozornost se stavlja na rad s djecom različite dobi. Tijekom proteklih godina stvoreni su uvjeti za zajednički rad i trenutno je u Zajednicu udruženo 68 udruga tehničke kulture. Uz rad s odraslima, koji su okupljeni u udrugama, velika pozornost posvećuje se radu udruga s mladima. Aktivnosti se provode kroz centre tehničke kulture koji djeluju u Osijeku, Valpovu, Belom Manastiru, Našicama, Vladislavcima i Čemincu. Centri tehničke kulture u Osijeku i Valpovu rade u objektima koji su u vlasništvu Osječko-baranjske županije odnosno domovima tehnike, a u Vladislavcima, Našicama i Čemincu rade u prostorima osnovnih škola. Dio centara, koji se nalazi u domovima tehnike, radi kontinuirano kroz cijelu godinu, a dio ima samo tečajnu nastavu. Radi ostvarivanja ravnomjernog razvoja tehničke kulture u svim područjima trebalo bi u svim većim mjestima naše Županije sufinancirati programe centara tehničke kulture, jer mladi trebaju biti nositelji daljnjeg razvoja.

U konceptu provođenja programa javnih potreba u tehničkoj kulturi značajnu ulogu ima Zajednica tehničke kulture Osječko-baranjske županije koja se brine za stvaranje osnovnih prostornih i materijalnih uvjeta za provođenje programa. Gotovo sve udruge imaju prostor za rad. U proteklih nekoliko godina izvršeni su neophodni zahvati na Domu tehnike u Osijeku, a ostao je još dio krovnih prozora koji su u vrlo lošem stanju. Aktivnosti na uređivanju prostora započete su i u pojedinim udrugama, a posebno je to vidljivo u Domu ronilaca u Osijeku i uređenju Doma tehnike u Valpovu. Za potpuno uređivanje ovih prostora trenutno nema sredstava, premda su investicije neophodne kako bi se navedeni prostori mogli koristiti u cijelosti. Isto tako proračunskim sredstvima osiguravaju se materijalni troškovi rada i održavanja objekata tehničke kulture u vlasništvu Županije.

U posljednjih nekoliko godina vidljiv je napredak u realizaciji programa javnih potreba u tehničkoj kulturi, a koji su vezani za udruge tehničke kulture. Budući da su to programi koji se odnose i na rad s djecom, trebali bi biti financirani kao javna potreba od strane Županije, gradova i općina. Na žalost, programi rada s djecom u tehničkoj kulturi (osim jednim dijelom financiranja od strane Grada Osijeka, Valpova i Belišća) nisu financirani i djeca se mogu baviti tehničkim aktivnostima samo uz vlastito plaćanje obrazovanja. Budući da su pojedine općine financijski slabe nastaju problemi koji idu na štetu djece koja bi se željela baviti tehničkom kulturom. Kod nekih općina nailazi se na potpuno nerazumijevanje za javne potrebe u tehničkoj kulturi. Oni koji izdvajaju sredstva na ovim stavkama u tu skupinu troškova stavljaju različite druge aktivnosti. Programi tehničkog obrazovanja djece ostaju i dalje